

“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简讯 (04)

中科院宁波材料所

2019 年 7 月 1 日

宁波材料所召开“不忘初心、牢记使命” 主题教育推进会暨第一次集中学习会

6 月 28 日，宁波材料所召开“不忘初心、牢记使命”主题教育推进会暨第一次集中学习会。材料所领导班子成员、党委委员、党员业务中层干部、党支部书记及副书记、非党员干部等 40 余人参加会议。会议由党委副书记（主持工作）李润伟主持。

会上，李润伟带领与会人员学习了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神、中科院“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会会议精神和《中共中国科学院党组关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》，并以 ppt 专题报告的形式，详细部署了材料所主题教育工作计划，对学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等各项工作安排进行了重点说明，并对下一步工作作了具体部署。

会议围绕《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等进行了集中学习交流，并由党委副书记（主持工作）李润伟，党委委员、副所长杨甦，机关党支部书记、技术转移部主任谢开锋 3 位党员领导干部作了重点学习交流。

李润伟作了学习习近平新时代中国特色社会主义思想的专题报告，从党的初心和使命、材料所的初心和使命出发，结合实际重点交流了“对为什么开展主题教育的认识、对为什么学习习近平新时代中国特色社会主义思想、学习习近平新时代中国特色社会主义思想的认识”三大方面的内容，进一步交流了学习和工作的“八个坚持”：坚持实事求是、坚持战略定力、坚持问题导向、坚持全面协调、坚持底线思维、坚持调查研究、坚持抓铁有痕、坚持历史担当。

杨甦交流了市委党校学习的收获和体会，从初心和使命出发，结合实际工作，作了对产业技术研究院发展对策的专题报告。他从学习经典理论、强化政治定力，紧扣中心大局、推动六争攻坚，加强党性锻炼、坚定理想信念以及开展课题交流、分享学习成果等方面交流了主题教育学习的重点；从理论维度、历史维度、实践维度解读了初心和使命；结合宁波市和材料所实际，作了市产业研究院的调研报告，解读了宁波未来的产业方向和推进产业技术研究院建设的对策。

谢开锋立足于主题教育原文教材，交流了学习收获和思

想认识。他从“对开展主题教育的理解、如何将初心和使命融入工作、化作动力，坚定理想信念”三个维度，深入交流了作为职能部门负责人要结合年度目标和“十三五”发展规划，查找差距，沉下心来服务科研、干好工作，为建设更加美好的、可持续发展的材料所，为建设科技强国作贡献。

全体与会人员围绕“谈谈初心和使命”“如何更有效地开展学习”展开了热烈讨论。党委副书记李勇谈到，要把初心找回来，作忠诚干净的党员、要敢担当，激发干事创业的激情；动力锂电池工程实验室团队负责人、党支部书记刘兆平谈到，材料所的初心和使命为团队和科研人员指明了奋斗方向，从自身做起，认真开展主题教育学习，努力解决好职工群众的烦心事操心事，承担起团队负责人应有的使命担当；运行保障部负责人刘薇谈到，要保持高尚情操，做合格党员，后勤工作要有攻坚克难和知行合一的信念，勇于担当；研究生部负责人戴高乐谈到每个人都有初心和使命，重点是“不忘”和“牢记”，要有钉钉子精神，全身心投入工作；医工所副所长黄伟谈到，通过学习，要不断提升个人的大局观，做好工作、服务大局，化挑战为动力，努力为医工所的建设服务；初创园总经理助理张海回顾了入所 10 年来与材料所一同奋进，决心担起服务科研管理一线，提高科技成果转化成功率的使命；表面党支部黄晶、新能源党支部周陈认为要以团队为依托，个人的初心使命与材料所发展相契合，努力推动工

作做出新成效。

所长黄政仁作总结发言，对深入开展主题教育作表态。他要求与会人员要深入思考我们是否坚守初心、我们的初心是否与时俱进。结合《关于进一步弘扬科学家精神加强作风和学风建设的意见》，思考作为普通人的初心，作为科学院人、中国人的初心，作为党员的初心，要结合工作，深化学习内涵，真正做到敢为人先、百折不挠、立党为公。他进一步指出，思想上要理解党员作为先锋队、材料所作为党和人民信赖的科技力量，踏实做事、低调做人；行动上要有能力推进工作，在科研创新活动中发挥带头作用，弘扬中科院精神，在加强学风作风上带头，在“三个面向”责任担当中，做出应有的贡献，真正塑造材料所长久坚持的价值体系、目标体系和文化体系。